
Népszabadság
A tavalyinál 30-40 százalékkal alacsonyabbak a felvásárlási árak

Alig egy honapja Kecskeméten ta
nácskozott a Termelőszövetkezetek
Országos Tanácsának szőlészeti és
borászati szakbizottsága, s a terme
lők a szüret kezdeti tapasztalatai
nak láttán ismét szükségesnek tar
tották a helyzet közös értékelését.
A borvidékek termelőszövetkezeti
elnökeinek, valamint az állami gaz
daságok és a területi tsz-szövetsé-
gek képviselőinek részvételével
újabb szakbizottsági ülést tartottaK
tegnap Gyöngyöstarjánban, a Mátrai
Egyesült Termelőszövetkezet köz
pontjában.
Németh Andrásnak, a szakbizott

ság elnökének bevezetője után a
bortermelő térségek képviselői kap
tak szót. Elmondták, hogy az egyes
borvidékeken meglehetősen tarka
képet mutat a szőlő felvásárlása és
a fizetés módja is. Általánosságban
azonban megállapítható, hogy a ta
valyinál 30-40 százalékkal alacso
nyabbak az árak, és különbözőmér
tékben ugyan, de mindenütt alkal
maznak váltót is a fizétésnél. A szü
ret előtti hetekben az érdekképvi
selet a szakminisztériummal együtt— az értékesítési gondokat figye
lembe véve — a terhek megosztá
sára elviselhetőnek tartotta a felvá
sárlási árak 15-20 százalékos csök
kentését, a mostani árszínvonal vi
szont elfogadhatatlan. A tanácsko
zás részvevői élesen bírálták azt is,
hogy a kombinátok az amúgy is nyo
mott árak mellett az ármegállapí
tásnál alig vannak tekintettel a mi
nőségre. A kiskunsági területeken
például a hét év előttinél is keve

sebbet kínálnak a szőlőért, a mi
nőségi kategóriákat pedig összevon
ták.
Ami a termés várható mennyisé

gét és minőségét illeti, ma még ne
héz jóslásokba bocsátkozni. Az
utóbbi napokban az esőzések miatt
a szőlő gyors rothadásnak indult, és
a cukorfoka is csökkent, így a ter
més kisebb, és rosszabb lehet a
vártnál. A gazdaságok most men
tik, ami menthető, még alacsonyabb
cukorfok mellett is gyorsítják a szü
retet. Eközben az értékesítési hely
zet változását tapasztalják abból is,
hogy a félvásárlók szerződéses part
nereiknek azt ajánlják: próbálják
meg más piacokon is értékesíteni a
termést. Ugyanezért tavaly még pe
rekre is sor került.
A tanácskozás részvevői egyönte

tűen úgy foglaltak állást, hogy a
jelenlegi árcsökkentések elfogadha
tatlanok számukra. Kérik viszont,
hogy az illetékesek mielőbb kedve
zően bírálják el a félvásárlók hitel
igényeit, és az az álláspontjuk, hogy
amíg a hazai gazdaságok ilyen ne
héz piaci körülmények között ter
melnek, addig ne engedélyezzenek
semmiféle szőlő- és borimportot.
Szükségesnek tartják, hogy a Ter
melőszövetkezetek Országos Taná
csa támogassa a termelők most
alakuló ágazati egyesületeit, mert en
nek hiányában a termelők várható
an másutt keresik majd az érdek
képviseletet. Mindezeket az észrevé
teleket eljuttatják az illetékes szak
tárcákhoz is. (MTI)


